
แผนการจัดกิจกรรมเสริมประสบการณ์ 

ระดับชั้นปฐมวัย                                                  ชั้นอนุบาล 2/2    

แผนการจัดการเรียนรู้ เรื่อง การใช้สื่อนิทานหนูพิม                 เวลา 20 นาที 

ครูผู้สอน นางสาวพิมสาย โคจรอมรเลิศ          โรงเรียนอนุบาลปะทิว(บางสนพิพิธราษฎร์บำรุง)  

 

สาระการเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก 

มาตรฐานคุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ 

 มาตรฐานที่ 9 ใช้ภาษาสื่อสารได้เหมาะสมกับวัย  

   ตัวบ่งชี้ที่ 1 สนทนาโต้ตอบ เล่าเรื่องให้ผู้อื่นเข้าใจ 

 มาตรฐานที่ 12 มีเจตคติที่ดีต่อการเรียนรู้และมีทักษะในการแสวงหาความรู้ 

   ตัวบ่งชี้ที่ 1 สนใจเรียนรู้สิ่งต่าง ๆ 

   ตัวบ่งชี้ที่ 2 แสวงหาคำตอบด้วยวิธีการที่หลากหลาย 

สาระสำคัญ 

ระเบียบวินัยในการเดินแถวและมารยาทบนโต๊ะอาหาร 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 1. ด้านความสามารถด้านการฟัง 

   1.1 สามารถรับรู้และเข้าใจโทษของการไม่มีระเบียบวินัย จากการฟังนิทานหนูพิมได้ 

 2. ด้านความสามารถด้านการพูด 

  2.1 บอกเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดข้ึนในนิทานได้ 

สาระการเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับเด็ก 

 ความรู้ (K) 

 1. สาระที่ควรเรียนรู้ กิจกรรมการฟังนิทานหนูพิม 

 ทักษะ/กระบวนการ (P) 
  2. ประสบการณ์สำคัญ 

   2.1 ด้านร่างกาย การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 

  2.2 ด้านอารมณ์และจิตใจ การร้องเพลงและการแสดงออก 

  2.3 ด้านสังคม การเล่นและทำงานร่วมกับผู้อ่ืน 

  2.4 ด้านสติปัญญา การฟังและการพูด 

 

 



 

           เจตคติ / คุณลักษณะอันพึงประสงค์ (A) 
 

       ✓    มีวินัย  
 
กิจกรรม 

ขั้นนำ เด็กและครูร่วมกนัร้องเพลง เข้าแถว 

ขั้นสอน  

1. เด็กและครูร่วมกนัสร้างข้อตกลงในการฟังนิทานร่วมกัน  

2. ครูแนะนำนิทานหนูพิมแก่เด็ก  

3. เด็ก ๆ ร่วมกันดูนิทานหนูพิม 

4. เด็กและครูร่วมกนัสนทนาเกี่ยวกับเนื้อหาในนิทานหนูพิม โดยใช้คำถามดังนี้ 

 - หนูพิมไม่มีระเบียบวินัยในเรื่องใดบ้าง และผลที่ตามมาคืออะไร 

 - เด็ก ๆ จะปฏิบัติตัวอย่างไร ไม่ให้เกิดเหตุการณ์ท่ีไม่ดีแบบหนูพิม 

ขั้นสรุป 

 เด็ก ๆ บอกเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นในนิทาน และวิธีการปฏิบัติตัวให้มีระเบียบวินัยได้ 

ส่ือการเรียนรู้ 

- เล่มนิทานหนูพิม 

- วิดีโอนิทานหนูพิม 

การวัดและการประเมินผล 

 สังเกตการสนทนาและการตอบคำถาม ในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับนิทาน สังเกตการมีส่วนร่วมของเด็กใน

การทำกิจกรรม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ภาคผนวก 

 

เพลง “ เข้าแถว ” 
 

เข้าแถว เข้าแถว  อย่าล้ำแนว ยืนเรียงกัน 

อย่า มัวแชเชือน  เดินตาม เพื่อนให้ทัน 

ระวัง เดินชนกัน  เข้าแถวกัน ว่องไว 

 

 

 

 

 

 

                  หนังสือนิทาน E-Book หนูพิมจอมซน     วิดีโอ Youtube หนูพิมจอมซน 

  

 

 

 

 

 

นิทานหนูพิมจอมซน รูปแบบ PDF 

 

 

 

 


